

sb0016 sugárszint-közlemény
 sb0017 munkásör parancsnokok 111. országos tanácskozása /1. rész/
 sb0018 munkásör parancsnokok 111. országos tanácskozása /2. rész/
 sb0019 évadnyitás a balatonon - új létesítmények /1. rész/
 sb0020 évadnyitás a balatonon - új létesítmények /2. rész/
 sb0021 diákmunkák kiállítása a mezőgazdasági múzeumban
 sb0022 lottó-nyeremények
 sb0023 megkezdődtek a kemenesaljai napok
 sb0024 autóstalálkozó bükkfürdőn
 sb0025 ballagó Imre életműkiállítása
 sb0026 országos szövetkezeti béke emléktúra ópusztaszeren
 sb0027 nemzetközi ifjúsági találkozó záhonyban
 sb0028 megnyitott a felújított uttörőmuzeum
 sb0029 országos szakmunkástanuló napok szolnokon
 sb0030 válasz az importkorlátozó intézkedésekre /1. rész/
 sb0031 válasz az importkorlátozó intézkedésekre /2. rész/
 sb0032 válasz az importkorlátozó intézkedésekre /3. rész/
 sb0033 válasz az importkorlátozó intézkedésekre /4. rész/
 sb0034 üdvözlő távirat /norvégia/
 sb0035 ausztrál miniszter látogatása
 sb0036 munkásör parancsnokok 111. országos tanácskozása /3. rész/
 sb0037 munkásör parancsnokok 111. országos tanácskozása /4. rész/
 sb0038 kommunista műszakok
 sb0039 ballagási ünnepségek
 sb0040 béketúra orosz lányban
 /folyt.köv./ rj
 21.03 170586 1871

sb0046 4 130 mtib1053

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hajdu-bihari kórusfórum
 sb0042 hazaérkezett a debreceni népi együttes
 sb0043 fiatalok koncertje zalaegerszegen
 sb0044 hazaérkezett franciaországból az ipu küldöttség
 sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Kis Tamás
 Apor Zoltán

/mti/ rj
 21.03 170586 0472

a

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 18.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

óvodai beiratkozás a fővárosban

1986. május 18. - a gyermekük óvodai felvételét kérő szülők budapesten május 26-tól 30-ig jelentkezhetnek a lakhelyük szerint illetékes tanácsi, vagy a munkahelyük szerinti üzemi óvodában.

a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának tájékoztatója szerint az óvodákba azokat a gyermekeket lehet felvenni, akik 1986. szeptember 1-jéig betöltik a harmadik életévüket. a jelentkezési kérelmeket felvételi bizottság bírálja el. az óvoda vezetője a bizottság döntéséről június 16-án az óvodákban kifüggesztett hirdetőn tájékoztatja a szülőket. esetleges panaszokkal a szülők július 1-jéig a kerületi tanácsok művelődésügyi, egészségügyi és sportosztályához, vagy az üzemi óvodát működtető vállalat illetékes szerveihez fordulhatnak.

az óvodák kis, középső és nagy csoportjaiban a szeptember 1-jei évkezdő foglalkozási napon mintegy 67 ezer gyermeket várnak, csaknem kétezerrel kevesebbet, mint tavaly. a feltételek javításával az óvodák már az elmúlt években is fogadni tudták valamennyi gyermeket, akinek szülei a felvételt kérték. a cél az idei tanévben is ugyanaz: egy gyermeket se kelljen helyhiány miatt elutasítani. előfordulhatnak azonban olyan esetek - elsősorban a lakótelepeken -, hogy nem mindenkit tudnak abban az óvodában elhelyezni, ahová szülője a felvételt kérte.

2

a zsúfoltság csökkenésével lehetővé válik az óvodai nevelés minőségének javítása. egy-egy csoportban átlagosan 23 gyermekkel foglalkoznak majd az óvónők, így eredményesebb lehet az iskolaelőkészítő munka, s növelhető az anyanyelvi, a matematikai és a környezetismereti foglalkozások színvonala is. több új gyermekintézmény is létesül. 1986-ban a iii., a xi., a xvii. és a xx. kerületekben - a lakótelepekhez kapcsolódó beruházásként - összesen 550 kisgyermek részére épülnek óvodák. /mti/

-ri/kö/11 km cl 1e
09.00 180586 1856

--

sb0002 4 150 mtib1002

elemes gyermekbutor

1986. május 18. - sorozatban gyártják Jánosházán, az iskolabutor és sportszergyár helyi üzemében a „marci”, fantázianevű elemes gyermekszoba-butort. a vállalat új terméke a tavalyi budapesti őszi vásáron szerepelt sikerrel, a domus lakberendezési áruház vállalat ajánlott kizárólagos forgalmazási szerződést a gyártóknak. az év első felében 320 garnitúrára kaptak megrendelést, de a növekvő kereslet hatására a második félévre már négyszázat kért a kereskedelem. a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát laminált fenyő butorlapjából készült korszerű termék előnye, hogy variálható és tetszés szerint bővíthető. az elemenként is megrendelhető termékből - a kész garnitúrák mellett - havonta félmillió forint értékben szállítanak részegységeket is a domusnak. az új termék gyártásából 1986-ban 22 millió forintos árbevételre számít a lakossági butorgyártásban szerény tradíciókkal bíró, elsősorban iskolabutorokat és sporteszközöket készítő üzem. /mti/

sim/mmé st rj 1e
09.01 180586 1006

G

--

sb0003 4 150 mtib1003

ikarus autóbusz - japán alvázon

1986. május 18. - az Ikarus székesfehérvári gyárában egy egyiptomi cég megrendelésére elkészült egy japán alvázra épített 24 személyes, kiskategóriájú városi autóbusz. az éghajlati viszonyokhoz igazodóan nagyméretű, nyitható ablakokkal készült járművet úgy tervezték meg a japán alvázra, hogy további érdeklődés esetén részegységként is gyárthassák. az erre vonatkozó komplett ajánlatot az autóbuszal együtt átadták az egyiptomi megrendelőnek.

a gyár ettől a megoldástól az üzlet folytatását reméli, ugyanis világszerte megnőtt az érdeklődés a kiskategóriájú városi autóbuszok iránt, amelyek könnyen tudnak közlekedni a nagyvárosok történelmi belvárosaiban, kevés üzemanyagot fogyasztanak, és sokoldalúan, így célúvarokra vagy iránytaxiként is hasznosíthatók. /mti/

sas/fné st/kö 1e
09.02 180586 0839

--

sb0004 4 160 mtib1004

kora vaskori leletek

1986. május 18. - kora vaskori leleteket tártak fel pázmádon a székesfehérvári István király múzeum régészei. négy urnasírt bontottak meg, s azokból az i.e. vii. századból származó fazekasremek - öblöshasu, négy bütyökkel ellátott, ivelt nyaku, kifelé hajló peremű tárolóedények, csikozott felületű tálak, s egy kis füles csésze - kerültek elő. különösen szép, mind ez ideig egyedülálló formájú fibula-párra is rábukkantak az egyik sírban a kutatók.

az első leletmentő ásásokat újabbak követik, mert a feltételezések szerint még több kora vaskori urnasírt rejt a föld mélye. a már előkerült leleteket restaurálták, s a székesfehérvári fekete sas patikamúzeum kamaratermében kiállításon fogják bemutatni. /mti/

dáv/fné/kö st 1e
09.02 180586 0775

G

--

sb0005 4 160 mtib1005

numizmatikai nyári egyetem

1986. május 18. - numizmatikai nyári egyetemet rendeznek keszthelyen, a május 28-tól június 1-ig tartó kurzus keretében délelőttönként előadás hangzik el egyebek között a római köztársaság és a szlavón bánok pénzveréséről, a friesachi és bécsi dénárokról, valamint buda visszafoglalási érmeiről. a program éremcserére is lehetőséget nyújt, a zárónapon pedig a dunántúli numizmatikusok hagyományos, immár 12. találkozója kerül sor. az egyetem ideje alatt a keszthelyi balatoni múzeumban kiállítást rendeznek a hazai magángyűjtők legértékesebb, legszebb érmeiből. /mti/

tas/kné/kö st ie
09.03 180586 0630

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

kiállítás győr-sopron megyében

1986. május 18. - a küszöbön álló idegenforgalmi idényben gazdag programot kínálnak győr-sopron megye kiállítótermei a hazai és külföldi vendégeknek.

május végén nyílik meg dohnál tiber grafikusművész kiállítása a győri múcsarnokban. a győri nyár kulturális rendezvénysorozata keretében június második felétől a győri múcsarnokban mutatják be a rába-parti város művésztelepén tavaly készült alkotásokat. a petőfi sándor művelődési központ kiscsalérijára ad otthont júniusban dombay lelly festőművész munkáinak, szeptemberben kondé lászló grafikus és karmó zoltán szobrász alkotásainak. a xantus jános múzeum augusztusban reprezentatív kiállítással ünnepli borsos miklós szobrászművész 80. születésnapját. a győri városi könyvtár galériájában szeptember elején tekinthető meg andreas bauer ndk-beli szobrászművész tárlata.

a soproni festőteremben ezekben a napokban medgyesy miklós grafikus- és fábray jános iparművész tárlata látható. ugyanitt állítják ki júniusban a fiatal képzőművészek stúdiójának anyagát, júliusban pedig kunt ernő festőművész alkotásait. augusztusban saly németh lászló festőművész kiállításának, szeptemberben jelmez- és díszletkiállításnak ad helyet a festőterem. a soproni lábasházban június második felétől augusztus végéig várja a képzőművészet kedvelőket az v. érembiennálé kilenc díjazottjának kisplasztikai-, és érembemutatója. a soproni liszt ferenc művelődési központban

W

rendezik meg varga győző grafikus plakát-, és lemezborító kiállítását július elején, egy hónappal később ugyanott a város művésztelepén dolgozó alkotók mutatkoznak be.

a kapuvári városi kiállítóterem június 1-ig csikszentmihályi róbert szobrászművész kiállításával, a nyári hónapokban pedig a megyei felszabadulási pályázaton díjat nyert képző- és iparművészeti munkákkal várja a látogatókat. a csornai művelődési központban június elején nyílik meg a néhány évvel ezelőtt elhunyt demjén attila festőművész emlékkiállítása. /mti/

mzs/sza/st rj ie
09.04 180586 2012

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

forgalmi rend változás - bnv

1986. május 18. - a brfk közlekedésrendészete és a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárműtulajdonosokat és üzemeltetőket, hogy a tavaszi budapesti nemzetközi vásár idején - május 20-án 8 órától május 30-án 8 óráig - megváltozik a forgalmi rend a x. kerületben a kőbányai vásár területét övező utvonalakon.

a dobi istván uton a gépjárművek a kerepesi ut felől a fehér ut felé haladhatnak. ellenkező irányú forgalom tilos, kivéve a menetrendszerűen közlekedő bkv járatokat.

a kerepesi ut irányából két sávból kanyarodhatnak a járművek a dobi istván utra. ugyanacsak két forgalmi sávból történhet a bal ivű kanyarodás az örs vezér térnél a fehér utról a kerepesi utra a centrum irányába.

a fehér ut - albertirsai köz kereszteződésében forgalomirányító jelzőlámpa szabályozza a közlekedést.

a dobi istván uton lévő parkolók csak a kerepesi ut felől közelíthetők meg. a fehér ut felől érkező járművek csak a fehér köz felől hajthatnak be az albertirsai köznél lévő első parkolóig.

a dobi istván utra tilos behajtani autóbusszal. a kiállításra érkező autóbusszok a fehér uton lévő parkolóknál várakozhatnak.

gépjárművel csak a kijelölt helyeken szabad várakozni.

W

tilos megállni a kerepesi utnak mindkét oldalán és az elválasztó szigeten a dobi istván ut és a fehér ut közötti szakaszon, valamint a dobi istván uton és az albertirszai közben.

az 1-es kapuval szembeni parkolóhelyen csak a kocsicédulával rendelkező gépkocsik tartózkodhatnak.

a kiállítás körzetének a forgalmi rendjét a közúti jelzések is mutatják. a parkolási lehetőségek korlátozottsága miatt a közlekedési hatóságok kérik az autó tulajdonosokat, hogy a vásárt lehetőleg tömegközlekedési járművel közelítsék meg.

a kiállítás ideje alatt a használt autópiacon szünetel. /mti/

tr/km rj ie

09.04 180586 1876

-.-

sb0008 4 150 mtib1008 /közönségszolgálat/

fáy andrás bélyeg

1986. május 18. - fáy andrás születésének 200. évfordulója alkalmából az „évfordulók-események '86,, sorozatban május 29-én 4 forintos szelvényes bélyeget hoz forgalomba a magyar posta.

a bélyeg lengyel györgy grafikusművész terve és metszete alapján 475.300 fogazott és 3700 fogazatlan példányban, acélmetszettel és ofszetnyomással a pénzjegynyomdában készült. a bélyegkép fáy andrást ábrázolja, míg a szelvényen a hazai első takarékpénztár épülete és bélyegzője látható, s rajta „a hazai első takarékpénztár megalapítója,, felirat olvasható. /mti/

kf/kö sl ie

09.05 180586 0605

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

mhsz-osztrák együttműködés

1986. május 18. - kéri györgy vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, aki az osztrák öhsv sportegyesület /osztrák védelmi szervezetek sportszövetsége/ elnökének meghívására május 14.-17. között tapasztalatcsere-látogatást tett ausztriában, hazaérkezett budapestre. a látogatás során áttekintették a két szervezet közötti sportkapcsolatokat és meghatározták a további együttműködéssel kapcsolatos feladatokat. /mti/

ka/-ár rj az
10.02 180586 0463

-.-

sb0010 1 130 mtib1010 /gyorshír/

munkásőr parancsnokok 111. országos tanácskozása

1986. május 18. - vasárnap a résztvevők felszólalásaival folytatódott budapestten a munkásőr parancsnokok 111. országos tanácskozása, amelyen mintegy félezer hivatásos és társadalmi állományú parancsnok, illetve a közéletben kiemelkedő eredménnyel dolgozó munkásőr értékeli a testület tevékenységének tapasztalatait, és vitatja meg az elkövetkezendő időszak főbb feladatait. az értekezlet a kora délutáni órákban borbély sándornak, a munkásőrség országos parancsnokának vitaösszefoglalójával, valamint a feladatokat rögzítő parancsnoki állásfoglalás kihirdetésével ér véget. /mti/

gn/rj az
10.17 180586 0654

6

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

emlékezés a fasizmus mártirjaira

1986. május 18. - a hitleri németország feletti győzelem, a II. világháború befejezésének 41. évfordulója alkalmából a magyar ellenállók, antifasizták szövetsége nácizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap koszorúzási ünnepséget rendezett a rákoskeresztúri /kozma utcai/ temetőben a mártírok emlékművénél. az egybegyűltek azokra emlékeztek, akik a II. világháború idején a náci koncentrációs táborokban elkövetett tömeggyilkosságoknak estek áldozatul.

gáspár gyula, nüb alelnöke beszédében egyebek közt méltatta a szovjetunió és hős hadserege kiemelkedő szerepét a hitleri fasizmus szétzúzásában, az európai népek felszabadításában. hangsúlyozta, hogy a világ valamennyi népének közös érdeke a neofasizmus megnyilvánulásai elleni következetes fellépés, az oly sok véráldozattal több mint négy évtizede elért béke megőrzése, egy minden eddiginél pusztítóbb háború megakadályozása.

a beszédet követően elhelyezték az emlékműnél a nüb koszorúját, majd a koncentrációs táborok egykori fogjainak képviselői koszorúztak. /mti/

vt/il bc nj az

11.43 180586 1100

-.-

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 18. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

nyári meleg idő

európa nagy részének időjárását a délnyugat felől áramló jobbára meleg léghullámok határozzák meg. a kontinens északnyugati partjainál lévő alacsony nyomású légköri képződmény, nyugat-európában változékony és átmenetileg csapadékos időt okoz. a csapadékot szállító frontok csak ritkán jutnak el a kárpát-medence fölé. az egyik ilyen, éppen tegnap érte el hazánkat, majd amilyen gyorsan és váratlanul jött, olyan hamar távozott is. hétfő estig a felhőszerű, leszálló légmozgások határozzák meg időjárásunkat.

W

hazánkban szombaton az előbb említett hidegfront hatására országszerte esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége szeszélyes eloszlásban nyom és 27 mm között váltakozott. pécssett mérték a legnagyobb mennyiséget. keleten zivatarok is voltak egy-két helyen jégesővel. a csúcshőmérséklet 16 és 27 fok között alakult, keleten volt a magasabb érték. vasárnap hajnalra 8, 15 fokig csökkent a hőmérséklet. sok felé képződött átmenetileg köd és az elvonult frontzóna után erőteljesen csökkent a felhőzet. a déli órákban országszerte sütött a nap és 18, 21 fokot mutattak a hőmérők.

a fővárosban vasárnap 12 órakor 20 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 hpa, alig változik.

budapest belterületén szombaton a napi középhőmérséklet 16,4 fok volt, ez 0,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

marad a tulnyomóan napos idő. nappali gomolyfelhőképződés várható. vasárnap a keleti, hétfőn inkább az északnyugati megyékben lehet egy-egy zápor, zivatar. éjszaka - elszórta - ködfoltok képződnek. a szél csak kissé élénkül meg. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 24-29 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

tulnyomóan napos idő lesz, eső nem várható. mérsékelt marad a légmozgás. a hőmérséklet este 20, hétfő hajnalban pedig 12 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 345 cm, a hőmérséklete 15,7 fok. /mti/

nj az

12.41 180586 2274

W

-.-

sb0013 4 170 mtib1013

pünkösdirózsa-túra a mecsekben

1986. május 18. - sok kirándulót vonzott vasárnap a mecseki tájvédelmi területre a legszebb magyar vadvirág, a vadon termő pünkösdi rózsák, bár a védett növényt csak nézni szabad, szedni nem. a hazánkban kizárólag a keleti-mecsek erdei tisztásain díszlő ritkaság - a jégkorszak előtti idők érdekes, szép relikuma - most van teljes pompájában a zengő környékén. rendszerint pünkösdtől nyílik, innen származik a neve, s valóban: a pünkösdtől napokban bontotta ki az idén is meggypiros szirmait.

a sötétzöld levelek között nem ritkán tenyérynyi nagyságú rózsák virítanak. a gyönyörű virág területe régebben állandóan zsugorodott, mivel a kirándulók és az árusok tömegesen szedték, gyakran tövestől tépték ki. részben a feltűnő szépsége, részben a legendás híre - gyógyhatása - miatt gyűjtötték. tudományos neve /paeonia officinalis/ is arra a mitológiai eseményre utal, amikor pailon, a gyógyítás orvosistene e növényből készült szerrel gyógyította meg az alvilág fejedelmét, plutót. másfél évtizede védetté nyilvánították a növényt és lelőhelyét, azóta ismét terjedőben van a mecseki pünkösdi rózsák. /mti/

lgó/rj az
12.44 180586 1173

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

folklór nap velemben

1986. május 18. - folklór napot rendeztek vasárnap vas megye egyik kedvelt kiránduló és üdülőhelyén, velemben. az alpok lábánál lévő, hegyektől övezett faluban népi iparművészek fafaragók, kovácsok, szövők, fazekasok, kosárfonók mutatták be az érdeklődőknek mesterségük fortélyait a társadalmi összefogással létrehozott népművészeti műhelyekben és a faragó házban. az alkotótelepen készült tárgyakból vásárt is rendeztek.

a közönséget egész napos műsor várta. ebben fölléptek az ipari szövetkezetek dalostalálkozójára vas megyébe érkezett női, férfi és vegyeskórusok, amelyek az előző napon kőszegen adtak hangversenyt. bemutatkozott a velemi folklórnapon a szombathelyi ungaresca táncgyűttes, valamint több népzenei együttes is. a gyerekek mesejátékot láthattak. a műsor szabadtéri táncszínpaddal fejeződött be.

R

a természetbarátoknak, a turázást kedvelőknek turát is indítottak a népi épületekből álló cuki gesztenyés pincesor megtekintésére, és a szentvid-hegyre, ahol szabadtéri muzeumban tekinthetők meg az itt feltárt őskori emberi települések maradványai. /mti/

Lér/rj az
13.14 180586 1123

-.-

sb0015 4 170 mtib1015

nemzetközi autóstalálkozó bük-fürdőn

1986. május 18. - a magyar autóklub vas megyei szervezete az idén is megrendezte az autósok pünkösdjét a nagy forgalmu bük-fürdőn. az eseményre az ország minden részéről, továbbá ausztriából, csehszlovákiából és jugoszláviából is érkeztek vendégek. a rendezők az autósrandevura gazdag programot állítottak össze, amely szombaton autós slalom és ügyességi versennyel, motoros és hajó modellező bemutatókkal, majd vidám nemzetközi autóbállal kezdődött. vasárnap a gyerekeknek aszfaltrajzversenyt, kerékpáros és segédmotoros ügyességi versenyt rendeztek. ezt követően nemzetközi folklór műsor várta az érdeklődőket, amelyben fölléptek osztrák - loisi és schachendorfi - népi táncsoportok, a helyi táncosok, valamint a horvátzsidányi tamburazenekar. szerepelt a programban divatbemutató is, és az autósok közül sokan vették igénybe a híres gyógyfürdő szolgáltatásait.

a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács és az autóklub a találkozón kresz vetélkedőt, díjmentes fényszóróbeállítás-tartott, s szakembereik közlekedésbiztonsági és műszaki tanácsokkal látták el az autósokat. /mti/

Lér/rj az
13.19 180586 1152

R

-.-

sb0016 4 170 mtib1016

falunap szelestén

1986. május 18. - a vas megyei környezet és természetvédelmi napok eseményeként falunapot rendeztek vasárnap szelestén. délelőtt a festői szépségű arborétumban ünnepséget tartottak a kert 1872-ben létrehozó festetits andor és az értékés növény gyűjteményt tovább gyarapító baich mihály emlékoszlopánál. ezután a helyi iskolások, majd a község és a környező települések művészeti együttesei, színjátszó csoportjai adtak műsort. a falunap este vidám táncos majálissal fejeződött be. /mti/

Lér/rj az
13.23 180586 0534

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

százéves iskola

1986. május 18. - fennállásának századik évfordulóját ünnepli szombathelyen, a zrinyi ilona utcai általános iskola. ez alkalomból a hét végén kiállítás nyílt a város művelődési és sportházában az iskola történetének dokumentumaiból, taneszközeiből, tárgyaiból. bemutatják azoknak a képzőművészeknek a munkáit, akik tanárai, diákjai voltak az iskolának, a tárlatra huszonhét alkotó küldte el festményeit, grafikáit, szobrait.

az iskola 1886-ban 116 gyermekkel, kilenc pedagógussal kezdte meg működését, ma az utód intézményben ötvenhét pedagógus csaknem ezer gyermeket oktat. az évfordulóra az iskola történetét ismertető évkönyvet is megjelentettek. /mti/

Lér/rj az
13.24 180586 0704

N

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

hulladékgyűjtési akció szombathelyen

1986. május 18. - a hasznosítható hulladékok gyűjtésére szervezett akciót a hét végén a hazafias népfront szombathelyi városi bizottsága, együttműködve a társadalmi és tömegszervezetekkel, valamint a méh vállalattal. a gyűjtés munkáját a kisz-esek vállalták, ötszázan - többségükben középiskolások - vettek részt benne. a járművekről az üzemek, intézmények, szövetkezetek gondoskodtak: több mint hetven tehergépkocsit ajánlottak fel ingyen a szállításhoz.

az akció során összegyűjtött hasznos hulladékot a méh-telepre fuvarozták; az érte járó pénzt a város nyári napközis táborának továbbfejlesztésére fordítják. /mti/

Lér/rj az
14.15 180586 0688

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

az országos szakmunkástanuló napok zárása szolnokon

1986. május 18. - vasárnap véget ért szolnokon a III. országos szakmunkástanuló napok háromnapig tartó eseménysorozata. a nagyszabású találkozón - amelynek programját a szolnoki ifjúsági bizottsága és kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa a helyi rendezőszervekkel közösen állította össze - a megyékből és a fővárosból ezernégyezer diákküldött és pedagógus vett részt. a rendezvény jó alkalmat nyújtott arra, hogy a kisz közelgő XI. kongresszusa előtt a leendő szakmunkások bemutassák tanulmányi és szakmai munkájukat, izelítőt adjanak a szakmunkásképző intézetekben folyó kulturális és sporttevékenységből.

az ország 200 ezer szakmunkástanulóját képviselő küldöttek szakmai tanácskozásokon vitatták meg az iskolákban folyó mozgalmi munka korszerűsítésének lehetőségeit, valamint a szabadidő mind hasznosabb eltöltésének módszereit. az eszmecseréken olyan témákról hangzottak el vélemények, mint a tizenévesek egészséges életmódja, a diáksport és az amatőr művészeti mozgalmak helyzete.

a zárónap az ENSZ nemzetközi békeéve alkalmából látványos békefelvonulással kezdődött: a küldöttségek a város több pontjáról színes léggömbökkel és transzparensekkel érkeztek a megyei művelődési és ifjúsági központ előtti térre. az itt felállított

MK

szabadtéri színpadon a delegációkat politikai dalokkal a főtí gyermekváros együttese köszöntötte. a felvonulást nagygyűlés követte, amelyen Barabás Miklós, az országos béketanács főtítkára és - a résztvevők nevében - Mészáros Béla törökszentmiklósi szakmunkástanuló mondott rövid beszédet. a szónokok a fiatalok természetes békevágyáról szóltak, tiltakozva az értelmetlen fegyverkezés ellen. a III. országos szakmunkástanuló napok eseményprogramja Iváncsik Imréné, a Kisz Szolnok megyei bizottság első titkárával zárásával fejeződött be. /mti/

laz/rj az
14.24 180586 1885

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

ifju gárda határőr szemle

1986 május 18. - Orosházán vasárnap ért véget az ifju gárda határőr szakalegységek háromnapos országos találkozója, illetve versenye, amelyen a tizennégy határmenti megye legjobb rajai mérték össze tudásukat, felkészültségüket. nehéz, tizenöt kilométeres harci turán bizonyították, hogy fizikailag képesek lesznek majd katonai szolgálatra, és ismerik a határőrizettel kapcsolatos elméleti tudnivalókat is. a rendezvény ünnepélyes díjkiosztással zárult; a verseny első helyezettje a kétegyházi mezőgazdasági szakiskolát képviselő raj lett, a második helyen végzett nyiracsádi és a harmadik helyen pedig a bajai Tóth Kálmán szakiskola rajai végeztek. /mti/

bty/rj az
14.35 180586 0707

MK

-.-

sb0021 4 160 mtib1021

dél-alföldi gyermektáncegyüttesek találkozója

1986. május 18. - a dél-alföldi gyermek-néptáncegyüttesek hagyományos találkozóját vasárnap rendezték meg az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékparkban. a látványos bemutatón bács-kiskun, békés és csongrád megyéből tucatnyi gyermek-néptáncsoport vett részt.

a táncos, zenés műsort követően kinyitották az emlékpark tájházait. a skanzenban a szegedi paprikás tanya, a makói hagymásház, a csongrádi halásztanya s más épületek udvarain neves népművészek és iparművészek fogadták a gyerekeket; fazekasok, kosárfonók, gyöngyfűzők, mézészalács készítőik avatták be az érdeklődőket mesterségük titkaiba.

a találkozó táncszállal zárult, az együttesek mintegy félezer gyermektáncosa közös fellépéssel búcsuzott a történelmi emlékhelytől. /mti/

tób/rj az
15.01 180586 0819

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

falusi színjátszók találkozója

1986. május 18. - vasárnap Mosonmagyaróváron, a városi művelődési központban ünnepélyes eredményhirdetéssel ért véget a falusi színjátszó együttesek országos találkozója. a fesztivál fődíját a Jászfényszaruí Fortuna együttes és a Sorkikápolnai Keszőce színpad nyerte el. a legjobb rendezés díját a vépi parázs színpad rendezője, Gergye Jenő kapta. rendezői díjban részesült Kovács Andrásné, a Jászfényszaruí Fortuna együttes vezetője. a kimleai tanács és tsz által alapított vándorsertéget ugyancsak a Jászfényszaruíak produkciójának ítélte oda a zsűri. díjat kapott a Szerencsi Munkás Színpad, s megjutalmazták a legjobb férfi és női alakítást nyújtókat, továbbá a legsikeresebb díszletek és jelmezek tervezőit.

a három napos seregszemlét ezuttal második alkalommal rendezték meg; résztvevői a megyei fesztiválokön nyújtott produkcióikkal nyertek meghívást a Lajta-parti városba. a találkozóon az ország különböző részeiből tíz községi színjátszó csoport mutatta be műsorát. sokszínű volt a program: az együttesek szerkesztett

MK

játékot, népszínművet, kortárs hazai és külföldi szerzők egyfelvónásosait vitték színre. Esténként pedig tájelőadásokat tartottak várbalogon, mosonszolnokon és kimlén, így a mosonmagyaróvár környéki községek lakói is izelítőt kaptak produkcióikból. /mti/

mzs/rj az
15.05 180586 1345

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

megnyílt a vízivágóhid - kiállítás a husfeldolgozás történetéből

1986. május 18. - a husfeldolgozás történetét bemutató ipartörténeti állandó kiállítás nyílt vasárnap tatán, a xviii. században épült vízivágóhidon. A barokk kor kiemelkedő építésze, sellner jakab által tervezett vágóhid az ország egyetlen ilyen jellegű ipari műemléke. Azért építették a víz fölé, mert az állatok vérével és zsigereivel táplálták a tó halait.

A vágóhidat - amelynek tetőszerkezete az elmúlt évek során kétszer is leégett - többszáz ezer forintos költséggel a komárom megyei muzeumi szervezet szakemberei újították fel, a husipari kutatóintézet segítségével. A kiállításon egykori iratok, cédvéllek, valamint a hentesek szerszámai, használati eszközei láthatók. /mti/

pil/rj az
15.09 180586 0781

NK

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

kedvező idő a mezőgazdasági munkákhoz /1. rész/

1986. május 18. - az esőzés utáni napsütéses időjárás különösen kedvezett a mezőgazdasági munkákhoz a hét végén.

primőrműszakot tartottak az ország legdélibb vidékén, a mecsek-duna-dráva háromszögében. A rendkívüli munkára azért volt szükség, mert a nyári meleg hatására hirtelen megérett a kertek korai termése. A fogyasztási szövetkezetek felvásárló telepei egész vasárnap nyitva tartottak, nagy tömegű zöldséget vettek át, és szállították a városokba. síklós környékén szedésre érett a legkedveltebb tavaszi főzeléknövény: a zöldborsó. A szokatlanul hideg március erősen megritkította a vetéseket, emiatt a vártnál harmadával-felével kisebb a hozam. Mohács térségében - a duna két partján - megkezdtek az ugynevezett adventi kelkáposzta szedését. A zöldborsóhoz hasonlóan ez is ősszel került a földbe. Tájnevét onnan kapta, hogy hagyományosan a karácsony előtti időszakban, azaz advent napjaiban ültetik el a palántáit. A mecsekaljai kertekben megérett a cseresznye és az eper. Az utolsó táblákon végezték a tavaszi vetéseket pest megyében; vasárnap befejeződött a cukorrépa vetése, összesen 3700 hektáron került földbe ez az ipari növény. A napforgót nyújtott műszakban 32 ezer hektáron vetették el. Kihasználták a kedvező időt a burgonyauültetők, a nagyüzemekben és kisgazdaságokban is.

dolgoztak a földeken a kislalföldön is. ismét divat lett a nagyüzemekben a kézi kapálás. forgatták a kapát vasárnap a vidék legnagyobb gazdaságában a lajta-hansági állami tangazdaságban, ahol a cukorrépa és a kukorica terület 60 százalékát adták ki kézi művelésre. hasonló gyakorlatot alkalmaz számos termelőszövetkezet is. mindkét fél jól jár: a munkát vállaló plusz jövedelemhez jut, a gazdaságok pedig gépi erőt és vegyszert - gyomirtó szert - takarítanak meg. a nagyüzemi és a háztáji szőlőkben is ezrek dolgoztak a hét végén. több helyütt már a második, harmadik permetezést végezték. bár időnként záporok, zivatarok szakították félbe a munkát, újabb öntözőberendezéseket helyeztek üzembe.

vas megyében megkezdődött a cukorrépa ápolása, több helyen a lucerna betakarítására mozgósították a munkaerőt. ezt indokolja a növény második sarjadzása is, mert régi tapasztalat, hogy csak ott számíthatnak harmadik, negyedik növedékre, ahol az első vágásával nem késlekednek. /folyt.köv./ rj
15.17 180586 2356

NK

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

kedvező idő ... /2. rész/

csongrádban az ország más vidékeitől eltérően szombaton egyáltalán nem volt eső. a csapadékhiány gondot okoz a gazdaságoknak, érkezett ugyanis a zöldségfélék palántázásának igazi szezonja. vasárnap a paradicsom, a dinnye és a pritamín paprika palántáit csak úgy tudták kiültetni, hogy egyidejűleg locsoltak is: a traktorokra szerelt tartályokból juttatták ki a földre az éltető nedvességet, beiszapolva a zsenge növényeket. teljes erővel láttak hozzá a legvizigényesebb mezőgazdasági kultúra, a rizs kelesztő árasztásához is a hét végén. a nyári meleg csongrádban is megérlelte a primőröket, így vasárnap itt is szüretelték a májusi cseresznyét és a földiasátrakban nevelt földiepreit, s előkészítették a hétfő hajnali szállítást.

a hajdusági cukorrépa földeken - mintegy 16 ezer hektáron - kikelték a magok, s megfelelő az állomány. az eső utáni gyomosodás megakadályozására hozzáálltak a répaföldek kultivátorozásához. a tsz-tagok pedig a tőszám beállításán dolgoztak, hogy megfelelő távolságban, egyenletes elosztásban legyen a sorokban a növény, ami a magasabb termés lényeges feltétele. kedvezett az idő a kertészeti munkáknak is: palántázták a paradicsomot, a paprikát és a dohányt.

a nyírségi kertekben kalákában ültették a dohánypalántákat a hét végén. a keleti országrész egyik fő növényének számító dohányra az idén több mint 5000 kistermelő kötött szerződést a nyíregyházi dohányfermentáló vállalattal. családonként átlagosan félhektárnyi terület beültetését vállalták. a hét végén a hozzátartozók segítségével sok helyen már be is tudták fejezni a dohánypalánták kiültetését. /mti/

vir/igó/lér/tób/szü/ács/bi rj az
15.21 180586 1684

MK

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

a magyarországi németek fesztiválja

1986. május 18. - harmadik alkalommal rendezték meg vasárnap a Magyarországi németek kulturális fesztiválját pécsen. a pünkösdi ünnepéhez kapcsolódó eseménysorozaton ezer külföldi vendég is részt vett a német nyelvterület országaiból.

baranyában él a hazai németiség csaknem negyven százaléka, ezért is tartják a nemzetiségi fesztiválokat a mecsekaljai városban. az ünnep az idén is jó alkalmat nyújtott a magyarországon élő és a külföldre szakadt rokonok, barátok több nemzedékének találkozására, egyúttal keretet adott a német művészeti együttesek bemutatkozásának.

vasárnap délelőtt az együttesek felvonultak pécs főterére, a széchenyi térre, s énekes-zenés-táncos műsort adtak a nagy számú közönségnek. a program a városi sportcsarnokban folytatódott, ahol hambuch géza, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtájkára köszöntötte a találkozó résztvevőit és megnyitotta a nemzetiségi gálaműsort. a külföldi együttesek mellett fellépett a solymári és a villányi asszonykórus, a szabari énektrío és a nagymányoki énekduó, a soroksári tánccsoport és a hétvehelyi zenekar, schmidt erzsébet énekes és wache margit szájharmonika művész.

a fesztivál alkalmából - a nemzetiségi szövetség képzőművészeti szekciójának szervezésében - kiállítás nyílt a magyarországi német képzőművészek alkotásaiból. nyolc festő, grafikus és szobrász mutatta be munkáit a hunyor szállóban. a balokányliget árnyas fái alatt hangulatos vásár - schwabenmarkt, azaz sváb piac - zajlott. megrendezték a hagyományos svábbált is. az ünnepi programba bekapcsolódott több baranyai nemzetiségi település is, villányban, ujpetrén és bolyban külföldi német zenekarok adtak térzenét.

piti zoltán, a városi tanács elnöke fogadást adott a kulturális fesztiválon részt vett külföldi csoportok vezetőinek tiszteletére, a német és az osztrák vendégek hétfőn baranyával ismerkednek; megtekintik a 2000 éves pécs történelmi emlékeit és kulturális értékeit, s felkeresik a megye szép tájait, nemzetiségi településeit. /mti/

igó/rj az
15.29 180586 2078

MK

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

szűrös mátyás a kndk-ba utazott

1986. május 18. - szűrös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára vasárnap a koreai munkapárt központi bizottságának meghívására baráti látogatásra a koreai népi demokratikus köztársaságba utazott. búcsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent ju jong gol, a kndk budapesti nagykövete. /mti/

gg/bc nj az
15.32 180586 0384

-.-

sb0028 4 170 mtib1028

kinyitott a „szőke tiszta,”

1986. május 18. - két hét alatt mintegy három métert apadt a tiszta, a folyó szegedi szakaszán. ez lehetővé tette, hogy kivontassák téli szálláshelyükről valamennyi uszó- és csónakházat és megkezdődjön a vízi élet.

vasárnap kinyitott a „szőke tiszta,” uszó vendéglátó kombinát a város lakóinak és turistáinak kedvelt szórakozó helye. az 1917-ben a ganz danubius hajógyárban épült hetvenhét méter hosszú, háromszintes egykori dunai hajó egyelőre a strandolókat fogadja. az elkövetkező napokban kicsonosítják, éttermeit berendezik és utána étellel-itallal is fogadja vendégeit. /mti/

tób/rj az
15.35 180586 0676

MK

-.-

sb0029 4 160 mtib1029

stekovics jános tájfotóí

1986. május 18. - stekovics jánosnak, a magyar távirati iroda munkatársának fotóiból nyílt kiállítás vasárnap szegeden a juhász gyula művelődési központban.

a fiatal fotósnak eddig három albuma jelent meg lipcsében, ahol főiskolai tanulmányait végezte. miután szegedre került, megkezdte az alföldi táj fényképes „feltérképezését”. munkái közül kiemelkednek a mártélyi tiszaparti táj szépségeit megörökítő természetfotók.

a kiállítás június 1-ig fogadja a látogatókat. /mti/

tób/rj az
15.38 180586 0544

-.-

sb0030 4 130 mtib1030

hazaérkezett a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége

1986. május 18. - vasárnap hazaérkezett moszkvából a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége, amely jakab sándornak, a bizottság elnökének vezetésével részt vett afro-ázsiai szolidaritási szervezetek tanácsülésén. amelyen 86 ország és 34 nemzetközi szervezet képviselői voltak jelen. a záró, plenáris ülésen felszólalt a magyar küldöttség vezetője is. egyebek között hangoztatta: a nukleáris katasztrófákat el kell háritani, különben értelmét veszti küzdelmünk a társadalmi haladásért, a fejlődésért. méltatta a szovjetunió döntését, hogy augusztus 6-ig meghosszabbítja az atomfegyverkísérletek moratóriumát, s hangsúlyozta, hogy ez az elhatározás az emberiség sorsa iránt érzett mélyleges felelősséget tükrözi. ismertette a magyar szolidaritási bizottság tevékenységét, és biztosította a felszabadulásukért és a társadalmi haladásért küzdő mozgalmakat a folytatódó támogatásról.

Inépek

a tanácskozás résztvevői felhívással fordultak ázsia és afrika népeihez és a nemzetközi demokratikus közvéleményhez. ebben megállapítják, hogy napjainkban elválaszthatatlan az összefüggés a nukleáris fegyverek betiltásának követelése és a társadalmi felszabadító küzdelem között. a miheil gorbacsovhoz, az szkp kb főtájkárához intézett levél állást foglal ama szovjet javaslat mellett is, hogy Európában vagy hirosimában kerüljön sor szovjet-amerikai csúcstalálkozóra, az atomfegyverek betiltásáról.

MK

az elfogadott általános nyilatkozat megállapítja, hogy az egyesült államok szélsőséges körei az állami politika szintjére emelik a terrorizmust, a neoglobalizmus, amely amerikai élettérre nyilvánítja a világot, fokozza annak lehetőségét, hogy a helyi konfliktusok más térségekre is kiterjedjenek. a nyilatkozat szolidaritásról biztosította a dél-afrika felszabadításáért küzdő afrikai nemzeti kongresszust, a namibia függetlenségéért harcoló swapo-t, a honalapítási jogáért küzdő palesztin népet. ugyancsak támogatásáról biztosította az imperialista agresszióknak kitett libiát és nicaraguát. teljes együttérzését nyilvánította afganisztán törvényes kormányának az ellenforradalommal szemben vívott harcával és a béke megteremtését célzó politikai kezdeményezéseivel. /mti/

lg/rj st
16.18 180586 2253

-.-

sb0031 4 130 mtib1031

ifju gárda polgári védelmi szakalegységek versenye

1986. május 18. - a záróünnepséggel befejeződött mórton az ifju gárda polgári védelmi szakalegységeinek 6. országos találkozója, amelynek fejér megye adott otthont. a három napos program során lezajlott összetett versenyben a legjobb eredményt elért rajoknak - az első helyezett fejér megyeieknek, valamint a második, illetve a harmadik szabócs-szatmár megyei és hajdu-bihar megyei csapatnak - lesták józsef, az ifju gárda országos parancsnoka adta át a díjakat.

a találkozón és a versenyen egy-egy megyéből 8-8 tagú csapat vett részt. legnagyobb próbatételük a 20 kilométeres harci tura volt, amelynek során a gaja patak völgyében, erdős, sziklás, nehéz terepen, szakadó esőben teljesítették a megszabott feladatokat, bizonyítva jó felkészültségüket. /mti/

dáv/rj st
16.48 180586 0841

MK

-.-

sb0032 4 160 mtib1032

a muzeumi világnap országos megnyitója nyirbátorban /1.rész/

1986. május 18. - a muzeumi világnap országos megnyitóját vasárnap tartották meg nyirbátorban. az ünnepségen, amelynek keretében átadták a felújított báthori istván muzeumot, pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes mondott beszédet.

méltatta a muzeumok jelentőségét, az ott dolgozó szakemberek, muzeológusok, restaurátorok tevékenységét. hangsúlyozta, hogy a társadalom történeti értékeit őrző intézmények fontos eszközei az általános műveltség emelésének, az emberek gondolkodására, kulturáltságára, izlésvilágára ható eleven tényezők. erről tanuskodik, hogy a hazai intézményeknek évente több mint huszmillió látogatója van, s kiállítási anyagaik állandóan gyarapodnak. jól szemlélteti ezt a gyarapodást és a megújulási készséget ennek az eseménynek a méltó színhelye, a nyirbátori báthori istván muzeum - mondotta a miniszterhelyettes.

a nemrégiben elhunyt, állami-díjas szalontai barnabás muzeumlazgató munkásságának maradandó nyomait magán viselő intézmény gyűjteménye is gazdagodott a felbecsülhetetlen értékű műemléképület most befejeződött tatarozása után: új állandó kiállítás mutatja be a nyírség gazdasági és kulturális életét a középkortól napjainkig. két időszak kiállítás is nyílt a muzeumban: tóth sándor munkácsy-díjas szobrászművész alkotásaiból, valamint a nyirbátori művelődési központ képzőművész stúdiójának tízzománc-munkáiból.

számos fővárosi muzeum és közgyűjtemény várta az érdeklődőket változatos programmal vasárnap a muzeumi világnapon; s ebből az alkalomból valamennyi kiállítást ingyen látogathatta a közönség.

a magyar nemzeti muzeumban délelőtt a felnőtteknek az intézmény legfrissebb bemutatóján, a liszt-émlékiállításán tartottak tárlatvezetést, majd koncertet rendeztek: liszt ferenc egykori zongoráján csendültek fel a szerző művei. a gyerekek ez idő alatt elsajátíthatták az árnyképkészítés fortélyait, és saját maguk is elkészíthették jeles magyar történelmi személyiségek portréit. a muzeum történeti kiállításaihoz kapcsolódó játéklapok legjobb megfejtői között nyereményeket sorsoltak ki.

/folyt.köv./ rj
16.55 180586 2154

MK

-.-

sb0033 4 160 mtib1033

a muzeumi világnap/2. rész/

a néprajzi muzeumban vasárnap délelőtt a régi muzsika és a népek zenéje című sorozat programjaként a kőszegi gyermekkórus adott koncertet, délután nyílt gyermekprogramot rendeztek, amelyen bábkészítés, papírhajtogatás, gyöngyfüzés, ének és játéktanulás várta a legkisebbeket.

a petőfi irodalmi muzeumban a huszárik-émlékiállítás, a nyugati irodalmi muzeumban pedig a tóth árpád bemutatón a kiállítások rendezői tartottak szakmai vezetést. /mti/

kp/li/km rj st

16.57 180586 0519

-.-

sb0034 4 130 mtib1035

munkásör parancsnokok 111. országos tanácskozása /1. rész/

1986. május 18. - vasárnap budapesten befejeződött a munkásör parancsnokok 111. országos tanácskozása, amelyen a résztvevő mintegy félezer hivatásos és társadalmi állományú parancsnok, illetve a közéletben kiemelkedően tevékenykedő munkásör értékelte a testület munkájának tapasztalatait, s megvitatta az elkövetkezendő időszak főbb feladatait. a vasárnapi tanácskozáson részt vett petrovszki istván, az mszmp központi bizottsága párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője is.

a kétnapos értekezleten felszólaló ötvenöt munkásör parancsnok beszámolt egysége tevékenységéről, a szolgálati, a kiképzési feladatok ellátásáról, a munkásöröknek szűkebb pátriájuk politikai, gazdasági és társadalmi életében betöltött szerepéről. egyöntetűen hangsúlyozták: a testület megújulási folyamaton megy át, s ez lehetővé teszi, hogy még sikeresebben oldják meg feladataikat. több felszólaló hangsúlyozta, hogy a munkásörök a szolgálattal és a kiképzéssel járó teendőik ellátásához igen nagy segítséget kapnak családjuktól, s ezért külön köszönet illeti meg az áldozatokat is vállaló hozzátartozókat. a családi segítség elismerésének szép példájaként emlékeznek a munkásörök arra, hogy az országos parancsnok köszönő levélben fejezte ki megbecsülését a 20, illetve 25 éve szolgálatot teljesítő munkásörök feleségeinek.

MK

a munkásörség egyik fontos feladatának tekinti a fiatalok szocialista szellemű nevelését - hangoztatták a felszólalók. a testületnek az ország különböző pontjain működő egységei sokat tesznek ennek érdekében: többhelyütt működnek uttörő- és ifju gárda munkásör alegységek; osztályfőnöki órák keretében ismertetik meg a fiatalokkal a munkásmozgalom történetét, a munkásörség feladatait, szerepét, s a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az ifjuság érdeklődik a közelmúlt történelme iránt.

vitaösszefoglalójában borbély sándor országos parancsnok hangsúlyozta: a tanácskozás ismételten bizonyította a munkásörök eszmei egységét, elkötelezettségét a magyar szocialista munkáspárt politikája mellett, valamint a testület fejlődését, megújulását.

/folyt.köv./ rj
17.12 180586 2159

-.-

sb0035 4 130 mtib1036

munkásör parancsnokok 111. országos tanácskozása /2. rész/

a munkásöröknek a jövőben is egyik legfontosabb kötelességük - mondotta -, hogy példamutatón dolgozzanak munkahelyeiken, személyesen is járuljanak hozzá vállalatok gazdasági eredményeihez, vegyenek részt a fejlődést gátló akadályok felszámolásában. a munkásörség a jó közösségi szellem, a családi légkör erősítésével hozzájárul olyan emberek neveléséhez, akik az élet minden területén megállják helyüket, tevékenyen részt vállalnak a közéletben, fellépnek a hibás nézettel, a társadalmi normákat sértő magatartással szemben.

rámutatott, hogy a testület a kisz központi bizottságával és a magyar uttörők szövetsége elnökségével együttműködve továbbra is tevékenyen részt vesz az ifjuság nevelésében. ennek során a jövőben a munkásörség arra törekszik, hogy a dolgozó fiatalok mellett nagyobb figyelmet szenteljen az általános- és a középiskolákban, a szakmunkástanuló intézetekben, a főiskolákon és egyetemeken tanuló ifjuságra - hangoztatta vitázárójában az országos parancsnok. /mti/

gn/rj st
17.17 180586 1086

MK

-.-

Sb0036 4 160 mtib1038

nemzetiségi nap mórón

1986. május 18. - nemzetiségi napot rendeztek vasárnap mórón. a békehónap fejező megyei eseménysorozatába illeszkedő egész napos programra a megye 16 településéről érkeztek az ott élő nemzetiségek táncait, dalait, zenéjét bemutató, hagyományait ápoló csoportok összesen mintegy hétszáz résztvevővel. a szabadtéri színpadon a tízezres közönség előtt reggeltől-estig pergett a műsor, csaknem ötven együttes mutatkozott be. a felnőttek mellett felléptek gyermekkórusok és iskolásokból álló táncsoprtok is. a nemzetiségi nap keretében tartott békenagygyűlésen horváth andrás, a fejező megyei népfonbizottság titkára mondott beszédet. /mti/

dáv/rj st

17.31 180586 0687

-.-

Sb0037 4 150 mtib1039

fodrászati sajtótájékoztató

1986. május 18. - a kisiparosok országos szövetsége, az nszk-beli wella cég képviselői és a hazánk legjobb fodrász kisiparosait, kozmetikusait és kiskereskedőit tömörítő trend stúdió vezetői vasárnap sajtótájékoztatót tartottak a duna intercontinental szállóban, ahol ismertették együttműködésük eredményeit és beszámoltak jövőbeni elképzeléseikről. elmondták: a kiosk megállapodást kötött a wella céggel, és ennek eredményeként alakították meg a trend stúdiót. a stúdió tagjai máris sikeres továbbképzést tartottak budapesten és az ország több városában. ezeken eddig mintegy négyezer szakmabeli ismerkedhetett meg a legújabb haj- és szépségápoló szerekekkel, azok használatával. a stúdió azt tervezi, hogy nemcsak itthon, hanem a szomszédos szocialista országokban is tart szakmai bemutatókat.

a wella nszk-beli cég termékei ismertek a szakma és a fogyasztók körében egyaránt. ezért is jelentős, hogy egy korábbi megállapodás alapján a szegedi universál ipari szövetkezet wella hajfestéket gyárt. a tervek szerint a szövetkezet további licenceket vásárol és nszk-beli technológiával állít elő dauervizet, hajlakkot és más fodrászati cikkeket.

MK

a sajtótájékoztatót követően fodrászati és kozmetikai bemutatót tartottak a szakembereknek, ahol a wella cég képviselői és a trend csoport tagjai ismertették a legújabb anyagok helyes alkalmazását. /mti/

öz/tr rj st

18.10 180586 1419

-.-

Sb0038 4 130 mtib1040

Lázár györgy prágába utazik

1986. május 18. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke Lubomir strougalnak, a csehszlovák szocialista köztársaság kormánya elnökének meghívására május 19-én, hétfőn baráti munkalátogatásra csehszlovákiába utazik. /mti/

ka/-ár rj st

18.11 180586 0278

-.-

Sb0039 4 130 mtib1042

összefoglaló a sugárszint-mérések eredményeiről

1986. május 18. - a csernobili reaktorbaleset után magyarországon a mérőállomások az április 30-ára virradó éjjel jelezték a sugárzási szint és a légköri radioaktivitás csekély mértékű emelkedését. a radioaktív anyagok mennyisége hazánk légterében a május 1-jéről 2-ára virradó éjjel érte el a legmagasabb értéket. a gamma dózisteljesítmény maximuma az ország területének északi-északnyugati sávjában ekkor 400-430 nano-gray/óra volt, ami meg sem közelíti azt a szintet, amely veszélyt jelenthet az emberi szervezetre. az ország nagyobb részében a mérések mindenütt lényegesen alacsonyabb értéket jeleztek.

az ezt követő napok mérései már folyamatos csökkenést mutattak, majd a május 8-9-i esőzéseket követően a levegő radioaktívanyag-tartalma az ország egész területén gyakorlatilag visszaállt a reaktorbalesetet megelőző természetes szintre.

MK

a földfelszínre kiülepedett és kimosódott radioaktív anyagok az érintett területeken a felszíni vizek, a talaj és a növényzet radioaktivitásának kismértékű, átmeneti emelkedését idézték elő, de az semmilyen veszélyt nem jelentett a lakosság egészségére. folyóvizeink és tavaink - így a balaton is - fürdésre és sportolásra mindvégig alkalmasak voltak. a szakemberek által fokozott óvatosságból javasolt - csak a tejipar által forgalmazott tej fogyasztására és a nagylevelű zöldségfélék alapos lemosására vonatkozó - tanácsokon túlmenően, a lakosságot közvetlenül érintő intézkedésekre nem volt szükség.

az ivóvíz, valamint a kereskedelmi forgalomba kerülő minden élelmiszer minőségét rendszeresen és folyamatosan ellenőrizték, fogyasztásuk minden időszakban teljesen biztonságos volt.

a radioaktivitás szintjének emelkedésével nem kell számolni. a jelenlegi szintnapok óta gyakorlatilag megfelel a reaktorbaleset előtti állapotnak, számos radioaktív elem mennyisége a kimutathatósági érték alá esett. ezért a mérési eredményekről a napi tájékoztatás a továbbiakban szükségtelenné válik.

az országos mérő- és ellenőrző rendszer készletléti fokában nincs változás, az továbbra is folyamatosan figyelemmel kíséri a környezeti sugárzási viszonyok és a radioaktivitási szintek alakulását, különösen azokon a területeken, amelyek a lakosságot bármilyen vonatkozásban érinthetik. /mti/

rj st
18.21 180586 2320

-.-

sb0040 4 130 mtib1043 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 18. -

marad a tulnyomóan napos idő

nappali gomolyfelhőképződés várható. északnyugaton egy-egy zápor, zivatar lehet. a szél csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet csúcserkéke 24-29 fok között alakul. /mti/

rj st
18.25 180586 0302

M

-.-

Sb0041 4 130 mtib1044

ismét hatvanhat

1986. május 18. - hétfőn este ismét jelentkeznek a televízióban Bán János szavazógépes vitaműsora: a hatvanhat. a vendég ez alkalommal Szikszay Béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke. a téma: az árak alakulása és az árrendszer. a levélkérdések alapján a stúdióban jelenlévők feltehetően választ várnak arra, hogy miért emelkednek az árak, milyen termékeknél marad meg az állami támogatás, nyilván sokakat érdekel az árellenőrzés kérdése, csakugy, mint a világpiaci árak hatása. az árhivatal elnökétől arra is választ várnak a stúdióban jelenlévők és a tv-nézők, hogy lesz-e az idén központi érintézkedés, és hogy milyen módon tartható az ez évre tervezett viszonylag szerényebb, 5 százalékos körüli árnövekedés. a műsor 21.50-kor kezdődik az 1-es programon. /mti/

nj st
18.28 180586 0827

-.-

sb0042 4 160 mtib1045

befejeződött a debreceni kórusfórum

1986. május 18. - Liszt Ferenc magyar ünnepi dal című kórusművének együttes előadásával vasárnap befejeződött a hajdu-bihar megyei kórusfórum. a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatának hangversenytermében szombaton és vasárnap huszonegy amatőr énekkar mutatkozott be a közönségnek és a szakmai zsűrinek. a résztvevő kórusok legújabb repertoárjukból adtak ízelítőt, s a Liszt-évforduló alkalmából a 175 éve született és 100 esztendővel ezelőtt elhunyt zeneszerző egy-egy művét is bemutatták. /mti/

tár/rj st

18.42 180586 0579

M

-.-

sb0043 4 130 mtib1046 /felhasználható 20 órától!/
 a finn kommunista párt küldöttsége hazánkban

1986. május 18. - az mszmp központi bizottságának meghívására reijo ka:kela:, az fkp kb politikai bizottságának tagja, a finn népi demokratikus unió főtitkára vezetésével vasárnap hazánkba érkezett a finn kommunista párt küldöttsége.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gecse attila, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

gg/bc rj st
 18.44 180586 0432

-.-

sb0044 4 160 mtib1047

az v. országos színházi találkozó vidéki produkciói

1986. május 18. - félidejéhez érkezett az v. országos színházi találkozó: a budapesti színházak előadásait követően vasárnap megkezdődött a vidéki társulatok bemutatósorozata. május 30-ig 11 színház lép színpadra a szakmai zsüri által kiválasztott előadásával. elsőként a szegedi nemzeti színház adta elő a vigszínházban macdermot-ragni-rado hair című musicaljét. a

továbbiakban fellép a szolnoki szigligeti színház déry tiber a tanuk című drámájával a fővárosi operett színházban, a győri kiskalud színház euripidész-sartre-illyés trójai nők című darabjával a thália színházban, ugyanitt a veszprémi petőfi színház goncsarov hétköznapi történet-ével. a debreceni csokonai színház shakespeare hamlet című drámáját, a nyiregyházi móríc zsigmond színház grillparzer banbanus című színművét adja elő szintén a thália színházban. a vigszínház további két vendéggjátéknak ad otthont: a kaposvári csiky gergely színház rogers: tom jones, a miskolci nemzeti színház csehov cseresznyés kert című színművét játssza. a pesti színházban lép fel a pécsi nemzeti színház hernádi gyula hagyaték-ával, a műgyetem szkéné színpadán a dunaujvárosi bemutató színpad noren az éjszaka a nappal anyja című darabjával. a találkozó utolsó előadására május 30-án a nemzeti színházban kerül sor, a békés megyei jókai színház társulata nash az esőcsináló című színművét adja elő.

az országos találkozó szakmai díjait június 6-án adják át. /mti/

t cs/bc rj st

19.02 180586 1516

MK

-.-

sb0045 4 130 mtib1049

belpolitikai hireink jegyzéke /1. rész/

1986. május 18. -

sb0001 óvodai beiratkozás budapest
 sb0002 elemes gyermekbutor
 sb0003 ikarus autóbusz japán alvázon
 sb0004 kora vaskori leletek
 sb0005 numizmatikai nyári egyetem
 sb0006 kiállítás győr-sopron megyében
 sb0007 forgalmi rend változás
 sb0008 fáy andrás bélyeg
 sb0009 mhsz-osztrák együttműködés
 sb0010 munkásör parancsnokok iii. országos tanácskozása /gyh/
 sb0011 emlékezés a fasizmus mártírjai
 sb0012 időjárás-jelentés
 sb0013 pünkösdirózsa a mecsekben
 sb0014 folklór nap velemben
 sb0015 nemzetközi autóstalálkozó bük-fürdőn
 sb0016 falunap szelestén
 sb0017 százéves iskola
 sb0018 hulladékgyűjtési akció szombathelyen
 sb0019 országos szakmunkástanuló napok zárása szombathelyen
 sb0020 ifju gárda határőr szemle
 sb0021 dél-alföldi gyermektáncgyűjtéstalálkozója
 sb0022 falusi színjátszók találkozója
 sb0023 megnyílt a vizivágóhid - kiállítás
 sb0024 kedvező idő a mezőgazdasági munkákhoz /1. rész/
 sb0025 kedvező idő a mezőgazdasági munkákhoz /2. rész/
 sb0026 a magyarországi németek fesztiválja
 sb0027 szűrös mátyás a kndk-ba utazott
 sb0028 kinyitott a „szőke tiszta”,
 sb0029 stekovics jános tájfétoi
 sb0030 hazaérkezett a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége
 sb0031 ifju gárda polgári védelmi szakalegységek versenye
 sb0032 a muzeumi világnap országos megnyitója.../1. rész/
 sb0033 a muzeumi világnap országos megnyitója.../2. rész/
 sb0034 munkásör parancsnokok iii. országos tanácskozása /1.rész/
 sb0035 munkásör parancsnokok iii. országos tanácskozása /2.rész/
 sb0036 nemzetiségi nap mórton
 sb0037 fodrászati sajtótájékoztató
 sb0038 Lázár györgy prágába utazik
 /folyt.köv./ rj
 20.30 180586 1646

MK

-.-

bel

- 32 -

1986.05.18.

sb0046 4 180 mtib1050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0039 összefoglaló a sugárszint-mérések eredményeiről
sb0040 időjárás-jelentés
sb0041 ismét hatvanhat
sb0042 befejeződött a debreceni kórusfesztivál
sb0043 a finn kommunista párt küldöttsége hazánkban
sb0044 az v. országos színházi találkozó vidéki produkciói
sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Apor Zoltán
Kis Tamás

/mti/ rj
20.31 180586 0569

MK



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 19.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

augusztusig lehet pályázni az m 0-ás építésére

1986. május 19. - a közlekedési minisztériumban tájékoztatták az mti munkatársát az m 0-ás autópályagyűrű építésének előkészületeiről.

egy évvel ezelőtt, 1985 júniusában írták alá a világbankkal a hitelegyezményt, s augusztustól jelentkezhetnek az érdeklődő vállalatok előminősítésre. ötvennyolc hazai és külföldi vállalat, illetve konzern közül negyvennégy felelt meg a feltételeknek - ezek fele magyar vagy magyar érdekeltségű cég. a külföldi jelentkezők döntő része osztrák és nszk-beli vállalat, de pályázni kívánnak egyebek között holland, olasz, svéd, spanyol, sőt japán cégek is.

a súlyra is tekintélyes pályázati dokumentáció, - az ugynevezett tender - kidolgozását a napokban fejezte be három vállalat /a komplex, az utiber és az uvaterv/ szakemberei. ezt az előminősítésen megfelelt, s a kivitelezésre ténylegesen pályázó cégek május közepétől vásárolhatják meg, ami már csekély kockázatvállalást is jelent, a dokumentáció ugyanis 70 ezer forintba, illetve ennek megfelelő értékű külföldi fizetőeszközbe kerül. a pályázni kívánó cégeknek augusztus 13-ig kell benyújtaniuk részletesen kidolgozott ajánlati tervüket, amelynek tartalmaznia kell az alkalmazandó műszaki megoldásokat, a kereskedelmi feltételeket, az árat, a határidőt. a beérkező ajánlatokat még ebben az évben kiértékelik, és a tender-nyeréssel megkötik a szerződést. ezt követően nyomban elkezdődhet a munka.